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Exercices

1 Équations di�érentielles à variables séparées
Résoudre :

E1 y′ = y2e−x.
E2 x2y′ = 1 + y.

2 Équations di�érentielles linéaires
Résoudre :

E3 y′ + y = sin x.
E4 y′ = 3x2 − y

x
avec y(1) = 5.

3 Équations di�érentielles homogènes, Bernoulli, Riccati
Résoudre :

E5 y′ =
1
x2

y2 − 1
x

y + 1.

E6 y′ + xy = xy2.
E7 y′ =

y

x + y
.

E8 (x− 2y)y′ = 2x− y.

E9 y′ +
1
x

y =
1
x4

y
−3
4 .

E10 y′ = − 1
x

y2 +
2
x

y

4 Systèmes di�érentiels linéaires
Résoudre et donner une résolvante :

E11
{

x′1 = 3x1

x′2 = 5x1 − 4x2

E12
{

x′1 = x1 + x2

x′2 = x1 + x2

E13





x′1 = x1 + 2x2 + x3

x′2 = 6x1 − x2

x′3 = −x1 − 2x2 − x3

E14 ~x′ = A.~x avec A =



−2 1 0
−5 0 0
0 3 −2




E15 ~x′ = A.~x avec A =
(

2 −4
1 6

)

E16 ~x′ = A.~x avec A =




2 5 6
0 8 9
0 −1 2



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E17 ~x′ = A.~x avec A =




1 5 −2 6
0 3 0 4
0 3 0 4
0 0 0 1




E18 ~x′ = A.~x avec A =
(

7 −1
1 5

)
avec la CI

(
5
3

)

Réponses

1 Équations di�érentielles à variables séparées

R1 y(x) =
1

e−x + c
(pour les valeurs de c adequat), et y = 0.

R2 y = −1 + ce−
1
x , pour 6= 0.

2 Équations di�érentielles linéaires

R3 y =
1
2
(sinx− cos x) + ce−x.

R4 y =
3
4
x3 +

17
4x

.

3 Équations di�érentielles homogènes, Bernoulli, Riccati

R5 Riccati : y(x) = x +
x

c− ln|x| .

R6 Riccati et Bernoulli : y =
1

1 + c
x2
2

.

R7 Homogène : y ln|y| − x = cy.
R8 homogène : xy − x2 − y2 = c.

R9 Bernoulli : y =
1
x

(
c− 7

5
x
−5
4

) 4
7 .

R10 Riccati et Bernoulli : y = 2 +
2

cx2 − 1
.

4 Systèmes di�érentiels linéaires

R11
{

x1 = 7c1e
3t

x2 = 5c1e
3t + c2e

−4t

R12
{

x1 = c1 + c2e
2t

x2 = −c1 + c2e
2t

R13





x1 = c1 + 2c2e
3t − c3e

−4t

x2 = 6c1 + 3c2e
3t + 2c3e

−4t

x3 = −13c1 − 2c2e
3t + c3e

−4t

R14 R(t) =




0 e−t cos t e−t sin t
0 e−t(cos t− 2 sin t) e−t(sin t + 2 cos t)

e−2t 3e−t cos t 3e−t sin t




R15 R(t) =
(

2e4t (1− 2t)e4t

−e4t te4t

)

R16 R(t) =




e2t 3e5t 27te5t

0 3e5t (3 + 27t)e5t

0 −e5t (2− 9t)e5t




R17 R(t) =




2 3e3t et 0
0 2e3t 0 −2et

1 2e3t 0 −2et

0 0 0 et




R18 x1(t) = (5 + 2t)e6t et x2(t) = (3 + 2t)e6t.
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